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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 
Αυτοτελές Τμήμα 
Συλλογικών Οργάνων 

 
 
 
 

Ηράκλειο, 21  Αυγούστου 2024 
Αρ. πρωτ.: 287792 

Ταχ. Δ/νση 
Ταχ. Κώδικας 
Πληροφορίες 
 
Τηλέφωνο 
e-mail 

:Πλατεία Ελευθερίας 
:712 01 
:Γιατρομανωλάκη 
Ευαγγελία  
:2813 400235 
:tyso@crete.gov.gr 

ΠΡΟΣ: - Δ/νση Αγροτικής Ανάπτυξης ΠΚ 
 
 
ΚΟΙΝ:  - Τμήμα Οικονομικής Διαχείρισης,  

Δ/νσης Οικονομικού ΠΚ  
- Γενική Διεύθυνση Πρωτογενή Τομέα ΠΚ 

 

ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. 906/2024 απόφασης Περιφερειακής Επιτροπής.  

 
Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της 

αριθμ. 906/2024 απόφασης της Περιφερειακής Επιτροπής (πρακτικό 
Νο22/19-08-2024), που αφορά στην Α) Αποδοχή των όρων συμμετοχής της 
Δ/νσης Αγροτικής Ανάπτυξης Περιφέρειας Κρήτης, ως δυνητικού 
δικαιούχου, στο «ΠΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ», στον Άξονα 
Προτεραιότητας: 5.11 «Προώθηση Ελληνικών Προϊόντων στο Εξωτερικό 
(συμμετοχή σε εκθέσεις, εμπορικές αποστολές κ.λ.π)», σύμφωνα με την 
Πρόσκληση Π78-337 Α/Α ΟΠΣ: 7890 με τίτλο: «ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ, 
ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΤΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ» της Δ/νσης Σχεδιασμού και Περιφερειακού 
Προγράμματος Ανάπτυξης Περιφέρειας Κρήτης, Β) Έγκριση της Υποβολής 
Πρότασης - Αίτησης Χρηματοδότησης της πράξης με τίτλο: «ΔΡΑΣΕΙΣ 
ΣΤΗΡΙΞΗΣ, ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 
ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ», προϋπολογισμού 150.000,00 € με ΦΠΑ 24%, 
μέσω του ΠΣ ΕΠΑ, και Γ) Εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Κρήτης για 
τις έννομες ενέργειες και την υποβολή αιτήσεως χρηματοδότησης στην 
ανωτέρω Πρόσκληση ως ισχύει σήμερα και όπως αυτή τροποποιηθεί στο 
μέλλον 

Η Προϊσταμένη του Τμήματος  

 

Νίκη Βαρδιάμπαση  

 

 
Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Περιφερειάρχη 
- Αναπληρωτή Περιφερειάρχη Κρήτης 
- Αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Οικονομίας ΠΚ 
- Εκτελεστικό Γραμματέα ΠΚ 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                              ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ                                    ΑΔΑ: 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 

Απόσπασμα Πρακτικού Νο22/19-08-2024 
Αριθμός Απόφασης: 906/2024 

 
Στο Ηράκλειο σήμερα Δευτέρα 19 Αυγούστου 2024 και ώρα 11:00 συνήλθε 

σε συνεδρίαση η Περιφερειακή Επιτροπή (περιφερειακό κατάστημα, πλατεία 
Ελευθερίας 01), ύστερα από την με αριθ. πρωτ.: 281178/13-08-2024 πρόσκληση 
της προέδρου της. 

Στη συνεδρίαση στην οποία κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά και τα 
αναπληρωματικά μέλη, παραβρέθηκαν: 

 

1 Λιονή Μαρία 
 

Αντιπεριφερειάρχης 
Π.Ε. Ρεθύμνου 

Πρόεδρος 
Επιτροπής 

2 Καμπουράκης Εμμανουήλ περιφερειακός 
σύμβουλος 

τακτικό μέλος 

3 Μπαλαντίνος Σπυρίδων »               » »               » 

4 Παπαβασιλείου Νεκτάριος »               » »               » 

5 Μαράκη - Μπελαδάκη Ελένη »               » »               » 

6 Δανέλλης Σπυρίδων »               » »               » 

7 Σμπώκος Βασίλειος »               » Αντιπρόεδρος 
Επιτροπής 

8 Μανουσάκης Νικόλαος »               » τακτικό μέλος 

9 Φασουλάκης Κωνσταντίνος  »               » Ως τακτικό μέλος 

 
Από τη συνεδρίαση απουσίαζε ο κ. Σαρρής Μιχαήλ.  
Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.: οι κ.κ.: Ξυλούρης Νικόλαος 
Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος ΠΚ, Αγαπάκης Γεώργιος προϊστάμενος Γενικής 
Διεύθυνσης Υποδομών ΠΚ, Επιτροπάκης Σπυρίδων προϊστάμενος Γενικής 
Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας  ΠΚ, Παπαδάκης Αντώνιος 
προϊστάμενος Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας ΠΚ, Σουλτάτου Ιωάννα προϊσταμένη 
Διεύθυνσης Οικονομικού ΠΚ, Τριαματάκη Χαρά, προϊσταμένη Διεύθυνσης 
Τεχνικών Έργων ΠΕ Ηρακλείου, Μαργιούλα Ελισάβετ προϊσταμένη Διεύθυνσης 
Ανάπτυξης Π.Ε. Λασιθίου, Λουκαδάκη Μαρία προϊσταμένη Διεύθυνσης Κοινωνικής 
Μέριμνας ΠΚ, Αλεξάκης Νικόλος Προϊστάμενος Διεύθυνσης Τουρισμού ΠΚ, 
Κωνσταντάκη Πελαγία προϊσταμένη Τμήματος Σχεδιασμού Συστημάτων της 
Δ/νσης Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης ΠΚ, Φραγκιουδάκη Μαρία προϊσταμένη 
Τμήματος Κοινωνικής Αλληλεγγύης της Δ/νσης  Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής 
Μέριμνας ΠΕ Ηρακλείου, Στειακάκη Μαρία προϊσταμένη Τμήματος Απασχόλησης 
της Δ/νσης  Παιδείας, Απασχόλησης και Εμπορίου ΠΚ, Μαδούλκα Βασιλική 
προϊσταμένη Αυτοτελούς Τμήματος  Ευρωπαϊκών, Διεθνών θεμάτων & Ανάπτ. 
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Συνεργασιών ΠΚ, Γιαμπαζολιά Μαρία προϊσταμένη Τμήματος Οργάνωσης και 
Διοικητικής Υποστήριξης της Δ/νσης Αγροτικής Ανάπτυξης ΠΚ, Χαρίτος 
Χαράλαμπος Προϊστάμενος τμήματος Κοινωνικών Υπηρεσιών της Δ/νσης 
Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας ΠΕ Ηρακλείου, Δρακουλάκη Αντωνία 
υπάλληλος τμήματος Διοικητικής Υποστήριξης Δ/νσης Αγροτικής Ανάπτυξης ΠΕ 
Ηρακλείου, Σηφομιχελάκης Εμμανουήλ υπάλληλος Διεύθυνσης Πολιτισμού και 
Αθλητισμού ΠΚ, Μπελαντής Βασίλειος (θέμα 5) και για την τήρηση των πρακτικών 
οι Βαρδιάμπαση Νίκη και Νικάκη Δέσποινα υπάλληλοι του Αυτοτελούς Τμήματος 
Συλλογικών Οργάνων. 

Η πρόεδρος της Επιτροπής ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε την 
έναρξη της συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης: 
 

ΘΕΜΑ 37ο: Α) Αποδοχή των όρων συμμετοχής της Δ/νσης Αγροτικής 
Ανάπτυξης Περιφέρειας Κρήτης, ως δυνητικού δικαιούχου, στο «ΠΠΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ», στον Άξονα Προτεραιότητας: 5.11 «Προώθηση 
Ελληνικών Προϊόντων στο Εξωτερικό (συμμετοχή σε εκθέσεις, εμπορικές 
αποστολές κ.λ.π)», σύμφωνα με την Πρόσκληση Π78-337 Α/Α ΟΠΣ: 7890 με τίτλο: 
«ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ, ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ 
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ» της Δ/νσης Σχεδιασμού και 
Περιφερειακού Προγράμματος Ανάπτυξης Περιφέρειας Κρήτης, Β) Έγκριση της 
Υποβολής Πρότασης - Αίτησης Χρηματοδότησης της πράξης με τίτλο: 
«ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ, ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ 
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ», προϋπολογισμού 150.000,00 € με 
ΦΠΑ 24%, μέσω του ΠΣ ΕΠΑ, και Γ) Εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Κρήτης 
για τις έννομες ενέργειες και την υποβολή αιτήσεως χρηματοδότησης στην 
ανωτέρω Πρόσκληση ως ισχύει σήμερα και όπως αυτή τροποποιηθεί στο μέλλον 

 

Η Περιφερειακή Επιτροπή έχοντας υπόψη: 
1. Τις διατάξεις: 

α) του Ν. 2690/1999: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες 
διατάξεις», 
β) του Ν. 3852/2010: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», 
γ) του άρθρου 11 του Ν. 4013/2011(ΦΕΚ 204/τ.Α/2011) «Σύσταση ενιαίας 
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων και Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου 
Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ)», 
δ) του Ν. 4270/14 (ΦΕΚ 143 Α/28-06-2014): Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης 
και εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) - δημόσιο λογιστικό και 
άλλες διατάξεις, 
ε) του Π.Δ.80/2016 (ΦΕΚ 145/τ.Α/5-2016) «Ανάληψη Υποχρεώσεων από τους 
Διατάκτες», 
στ) του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147Α) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και 
Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», όπως 
τροποποιήθηκε με τον Ν.4782/9.3.2021 (ΦΕΚ 36 τ.Α),  
ζ) του αρθ. 35 του Ν. 5013/2023: «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση 
κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις», 
η) του Ν 5056/2023: «Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης Οργανισμών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού, κατάργηση νομικών προσώπων δημοσίου 
δικαίου δήμων, παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής αυτοδιοίκησης οικονομική και 
διοικητική διαχείριση οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, ευζωία των ζώων 
συντροφιάς, κατασκευή και αναβάθμιση λειτουργούντων χερσαίων συνοριακών 
σταθμών και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών», 
όπως ισχύουν. 
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2. Το Π.Δ. 149/2010: «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης»(ΦΕΚ 242/27-12-2010, 
τεύχος Α΄), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. 1218/ΦΕΚ 762 τ. Β΄/ 
26-02-2021 Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης. 

3. Τη με αριθμ. 2/2024 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου (πρακτικό Ν° 1/02-
01-2024), που αφορά στην Εκλογή τακτικών και αναπληρωματικών μελών της 
Περιφερειακής Επιτροπής Περιφέρειας Κρήτης, για το πρώτο ήμισυ της 
αυτοδιοικητικής περιόδου 2024-2028 και συγκεκριμένα για την περίοδο από 
02/01/2024 έως 30/06/2026. 

4. Τη με αριθμ. πρωτ.: 9509/10-01-2024 απόφαση του Περιφερειάρχη Κρήτης που 
αφορά στον ορισμό προέδρου της Περιφερειακής Επιτροπής της κας Λιονή Μαρίας 
Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Ρεθύμνου (λήξη θητείας 01-01-2025). 

5. Την αριθμ. 1/2024 απόφαση Περιφερειακής Επιτροπής (πρακτικό Ν° 1/19-01-
2024), που αφορά στην εκλογή Αντιπροέδρου Περιφερειακής Επιτροπής, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 175 του ν. 3852/2010 (Α’ 87), όπως έχει 
τροποποιηθεί και ισχύει με τις διατάξεις της παραγράφου 6 του άρθρου 19 του ν. 
5056/2023. 

6. Το με αρ. πρωτ. 273012/06-08-2024 έγγραφο της Διεύθυνσης Αγροτικής 
Ανάπτυξης ΠΚ, στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω:  
Ιστορικό: 
Με την Πρόσκληση Π78-337 Α/Α ΟΠΣ: 7890 με τίτλο: «ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ, 
ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΤΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ» της Δ/νσης Σχεδιασμού και Περιφερειακού 
Προγράμματος Ανάπτυξης Περιφέρειας Κρήτης, η Δ/νση Αγροτικής Ανάπτυξης 
Περιφέρειας Κρήτης καλείται ως δυνητικός δικαιούχος για την υποβολή 
πρότασης στο «ΠΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ», στον Άξονα Προτεραιότητας: 
5.11 «Προώθηση Ελληνικών Προϊόντων στο Εξωτερικό (συμμετοχή σε εκθέσεις, 
εμπορικές αποστολές κ.λ.π)», με σκοπό τη χρηματοδότηση και την υλοποίηση 
του έργου του θέματος. 
Το έργο με τίτλο «ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ, ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΩΝ 
ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ» αφορά: 

• στην υλοποίηση δράσεων (εκθέσεις Τροφίμων, Ποτών κ.α σε Ελλάδα και 
Εξωτερικό), που θα συμβάλλουν στην προβολή και προώθηση των ποιοτικών 
κρητικών προϊόντων τόσο στην Ελλάδα, όσο και στο εξωτερικό,με στόχο την 
ενίσχυση της εξωστρέφειας και την αύξηση της κατανάλωσης των προϊόντων µας, 
σε υφιστάμενες και νέες αγορές καθώς και 

• στην υλοποίηση δράσεων (∆ιοργάνωση σεμιναρίων, εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων, εκδηλώσεων ή ηµερίδων εκπαιδευτικού χαρακτήρα, συμποσίων) 
για τη µεταφορά τεχνογνωσίας από το εσωτερικό και εξωτερικό, µε σκοπό τη 
βελτίωση του προγράµµατος υποστήριξης του Πρωτογενούς τοµέα. 
Το φυσικό αντικείμενο του έργου αφορά στη Συμμετοχή της Περιφέρειας Κρήτης σε 
Εκθέσεις – Δράσεις Αγροτικών Προϊόντων. Οι  δράσεις  αφορούν την προβολή και 
προώθηση των ποιοτικών κρητικών προϊόντων τόσο στην Ελλάδα, όσο και στο 
εξωτερικό. Στόχος είναι κυρίως η ενίσχυση της εξωστρέφειας και η αύξηση της 
κατανάλωσης των προϊόντων της Π.Κ., σε υφιστάμενες και νέες αγορές. 
Περιλαμβάνει τα έξοδα για ενοικίαση εκθεσιακού  χώρου, την κατασκευή 
περιπτέρου, τη µμεταφορά εκθεμάτων και υλικού προβολής, τη διοργάνωση 
διάφορων παράλληλων εκδηλώσεων, διερμηνείες, γευσιγνωσίας, προμήθεια 
υλικού προβολής, εξοπλισμού περιπτέρου, γραφιστικά  και λοιπών ειδών 
παρουσίασης, διακόσμησης, καθώς και οποιαδήποτε απρόβλεπτη δαπάνη, που 
µπορεί να προκύψει στο πλαίσιο της συµµετοχής της Περιφέρειας στις εκθέσεις – 
δράσεις καθώς και στη ∆ιοργάνωση σεμιναρίων, εκπαιδευτικών προγραμμάτων, 
εκδηλώσεων ή ηµερίδων εκπαιδευτικού χαρακτήρα, συμποσίων για τη µεταφορά 
τεχνογνωσίας από το εσωτερικό και εξωτερικό, µε σκοπό τη βελτίωση του 
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προγράµµατος υποστήριξης του Πρωτογενούς τοµέα. Περιλαµβάνει φιλοξενία, 
µεταφορά, ξενάγηση ομιλητών, µίσθωση αίθουσας, ενοικίαση εξοπλισµού κ.α). 
Η σκοπιμότητα του έργου συνίσταται στην προβολή και προώθηση των ποιοτικών 
κρητικών προϊόντων τόσο στην Ελλάδα, όσο και στο εξωτερικό με στόχο την 
ενδυνάµωση της τοπικής οικονοµίας, και την ενίσχυση της τοπικής 
επιχειρηµατικότητας καθώς και στην  µεταφορά τεχνογνωσίας από το εσωτερικό 
και εξωτερικό, µε σκοπό τη βελτίωση του προγράµµατος υποστήριξης του 
Πρωτογενούς Τοµέα. 
Ο προϋπολογισμός του Έργου ανέρχεται συνολικά στο ποσό των 150.000,00 
ευρώ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%). 
Κύριος του έργου είναι η Περιφέρεια Κρήτης. 
Φορέας Υλοποίησης ορίζεται η Περιφέρεια Κρήτης. 
Φορέας Πρότασης - Δικαιούχος της πράξης είναι η Δ/νση Αγροτικής Ανάπτυξης 
Περιφέρειας Κρήτης. 
Φορέας Χρηματοδότησης είναι η Περιφέρεια Κρήτης. 
Προϊσταμένη Αρχή ορίζεται η Δ/νση Αγροτικής Ανάπτυξης Περιφέρειας Κρήτης και 
κατά περίπτωση η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Κρήτης. 
Συνολικά η διάρκεια υλοποίησης του έργου θα είναι έως και 18  μήνες από την 
έγκρισή του . 
Θεσμικό πλαίσιο - Διατάξεις: 
1. Τον Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α΄/07-06-10) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης 
και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης». 
2. Τον Ν. 4270/2014 «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας 
(ενσωμάτωση Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) – δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις» 
(Α΄143) και ιδίως τα άρθρα 23, 57, 78 και 79 και 80. 
3. Την με αρ. 2016/C262/01 Ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά με 
την έννοια της κρατικής ενίσχυσης όπως αναφέρεται στο άρθρο 107 παράγραφος 
1 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
4. Το Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147/Α/8-8-2016) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, 
Προμηθειών και Υπηρεσιών (Προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 
2014/25/ΕΕ), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
5. Τον Ν. 4622/2019 «Επιτελικό Κράτος: οργάνωση, λειτουργία και διαφάνεια της 
Κυβέρνησης, των κυβερνητικών οργάνων και της κεντρικής δημόσιας διοίκησης» 
(Α΄ 133). 
6. Το μέρος ΙΗ΄ «Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης» του ν. 4635/2019 «Επενδύω στην 
Ελλάδα και άλλες διατάξεις» (Α΄ 167) και ιδίως του άρθρου 125 και της παρ. 1 του 
άρθρου 132. 
7. Την υπ' αρ. 38/2020 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου «Έγκριση και 
προσδιορισμός των πόρων υλοποίησης του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης 
(Ε.Π.Α.) για την προγραμματική περίοδο 2021-2025» (Α΄ 174). 
8. Την υπ' αρ. 95189/14.09.2020 απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων «Κατάρτιση και Υποβολή Τομεακών και Περιφερειακών 
Προγραμμάτων (ΤΠΑ/ΠΠΑ) του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης 
προγραμματικής περιόδου 2021 - 2025» (Β΄ 3961). 
9. Τις διατάξεις του Π.Δ. 149/2010 (ΦΕΚ 242/27-12-2010 τ. Α΄) «Οργανισμός 
Περιφέρειας Κρήτης», όπως έχει τροποποιηθεί με την αρ. 1218/16.02.2021 (ΦΕΚ 
762 Β’/26.02.21) απόφαση της Συντονίστριας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Κρήτης. 
10. Την υπ' αρ. 62564/04.06.2021 απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων «Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου - Κανόνες επιλεξιμότητας 
δαπανών για τα προγράμματα του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης (ΕΠΑ) 2021-
2025» (Β' 2442). 
11. Την αριθμ. 55415/30-05-2022 απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων «Τροποποίηση της υπ’ αριθμ.62564/04-06-2021 υπουργικής 
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απόφασης “Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου - Κανόνες επιλεξιμότητας δαπανών 
για τα προγράμματα του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης (ΕΠΑ) 2021-2025”» 
(Β’ 2741). 
12. Την απόφαση με αριθμό 25/2021 του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης που 
αφορά την έγκριση του ΠΠΑ Περιφέρειας Κρήτης 2021-2025. 
13. Την υπ' αρ. 82119/21.07.2021 Εγκύκλιο – 1η τροποποίηση οδηγιών για την 
έγκριση και χρηματοδότηση του ΠΔΕ 2021 και τον προγραμματισμό δαπανών ΠΔΕ 
2022 - 2024. 
14.Την υπ΄ αρ. 125512/ 16.11.2021 Απόφαση Υφυπουργού Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων (ΦΕΚ 5419/Τεύχος B’/22.11.2021), με θέμα: «Έγκριση Περιφερειακού 
Προγράμματος Ανάπτυξης (ΠΠΑ) της Περιφέρειας Κρήτης προγραμματικής 
περιόδου 2021 – 2025» 
15. Την με αρ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΙΠΑ/24350/1627/24.11.2021 (ΑΔΑ: (ΑΔΑ: 
6Ε3Γ4653Π8-Υ4)) ΚΥΑ περί περιβαλλοντικής έγκρισης του Περιφερειακού 
Προγράμματος Ανάπτυξης Περιφέρειας Κρήτης 2021-2025. 
16.Την υπ. αριθμ. Π78-337 Α/Α ΟΠΣ: 7890 Πρόσκληση της Δ/νσης Σχεδιασμού και 
Περιφερειακού Προγράμματος Ανάπτυξης Περιφέρειας Κρήτης με τίτλο: « ΔΡΑΣΕΙΣ 
ΣΤΗΡΙΞΗΣ, ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΤΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ» 
Σύντομη περιγραφή του έργου: 
Το έργο με τίτλο «ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ, ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΩΝ 
ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ» αφορά  δράσεις  
αφορούν την προβολή και προώθηση των ποιοτικών κρητικών προϊόντων τόσο 
στην Ελλάδα, όσο και στο εξωτερικό. Στόχος είναι κυρίως η ενίσχυση της 
εξωστρέφειας και η αύξηση της κατανάλωσης των προϊόντων της Π.Κ., σε 
υφιστάμενες και νέες αγορές. Περιλαμβάνει τα έξοδα για ενοικίαση εκθεσιακού  
χώρου, την κατασκευή περιπτέρου, τη µμεταφορά εκθεμάτων και υλικού προβολής, 
τη διοργάνωση διάφορων παράλληλων εκδηλώσεων, διερμηνείες, γευσιγνωσίας, 
προμήθεια υλικού προβολής, εξοπλισμού περιπτέρου, γραφιστικά  και λοιπών 
ειδών παρουσίασης, διακόσμησης, καθώς και οποιαδήποτε απρόβλεπτη δαπάνη, 
που µπορεί να προκύψει στο πλαίσιο της συµµετοχής της Περιφέρειας στις εκθέσεις 
– δράσεις καθώς και στη ∆ιοργάνωση σεμιναρίων, εκπαιδευτικών προγραμμάτων, 
εκδηλώσεων ή ηµερίδων εκπαιδευτικού χαρακτήρα, συμποσίων για τη µεταφορά 
τεχνογνωσίας από το εσωτερικό και εξωτερικό, µε σκοπό τη βελτίωση του 
προγράµµατος υποστήριξης του Πρωτογενούς τοµέα. Περιλαµβάνει φιλοξενία, 
µεταφορά, ξενάγηση ομιλητών, µίσθωση αίθουσας, ενοικίαση εξοπλισµού κ.α). 
Η σκοπιμότητα του έργου συνίσταται στην προβολή και προώθηση των ποιοτικών 
κρητικών προϊόντων τόσο στην Ελλάδα, όσο και στο εξωτερικό με στόχο την 
ενδυνάµωση της τοπικής οικονοµίας, και την ενίσχυση της τοπικής 
επιχειρηµατικότητας καθώς και στην  µεταφορά τεχνογνωσίας από το εσωτερικό 
και εξωτερικό, µε σκοπό τη βελτίωση του προγράµµατος υποστήριξης του 
Πρωτογενούς Τοµέα  
Στοιχεία προϋπολογισμού του έργου:  O προϋπολογισμός του Έργου 
ανέρχεται συνολικά στο ποσό των 150.000,00 ευρώ (συμπεριλαμβανομένου 
ΦΠΑ 24%). 
Συμπεράσματα – Προτάσεις: 
Για τους παραπάνω λόγους και λαμβάνοντας υπόψη τα εξής:  
i. η Δ/νση Αγροτικής Ανάπτυξης Περιφέρειας Κρήτης αποτελεί δυνητικό 
δικαιούχο της Πρόσκλησης Π78-337 Α/Α ΟΠΣ: 7890 της Δ/νσης Σχεδιασμού και 
Περιφερειακού Προγράμματος Ανάπτυξης Περιφέρειας Κρήτης, για υποβολή 
πρότασης – αίτησης χρηματοδότησης της Πράξης στο «ΠΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΚΡΗΤΗΣ» που αφορά στην υλοποίηση του έργου «ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ, 
ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΤΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ», 
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ii. Υφίσταται ανάγκη συμμετοχής σε δράσεις (εκθέσεις Τροφίμων, Ποτών κ.α 
σε Ελλάδα και Εξωτερικό), που θα συμβάλλουν στην προβολή και προώθηση των 
ποιοτικών κρητικών προϊόντων τόσο στην Ελλάδα, όσο και στο εξωτερικό,με στόχο 
την ενίσχυση της εξωστρέφειας και την αύξηση της κατανάλωσης των προϊόντων 
µας, σε υφιστάμενες και νέες αγορές καθώς και σε δράσεις (∆ιοργάνωση 
σεμιναρίων, εκπαιδευτικών προγραμμάτων, εκδηλώσεων ή ηµερίδων 
εκπαιδευτικού χαρακτήρα, συμποσίων) για τη µεταφορά τεχνογνωσίας από το 
εσωτερικό και εξωτερικό, µε σκοπό τη βελτίωση του προγράµµατος υποστήριξης 
του Πρωτογενούς τοµέα. 
Εισηγούμαστε: 
Την έγκρισή σας για: 
Α) την αποδοχή των όρων συμμετοχής της Δ/νσης Αγροτικής Ανάπτυξης 
Περιφέρειας Κρήτης, ως δυνητικού δικαιούχου, στο «ΠΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΚΡΗΤΗΣ», στον Άξονα Προτεραιότητας: 5.11 «Προώθηση Ελληνικών Προϊόντων 
στο Εξωτερικό (συμμετοχή σε εκθέσεις, εμπορικές αποστολές κ.λ.π)», σύμφωνα με 
την Πρόσκληση Π78-337 Α/Α ΟΠΣ: 7890 με τίτλο: «ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ, 
ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΤΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ» της Δ/νσης Σχεδιασμού και Περιφερειακού 
Προγράμματος Ανάπτυξης Περιφέρειας Κρήτης, 
Β) την έγκριση της Υποβολής Πρότασης - Αίτησης Χρηματοδότησης της πράξης με 
τίτλο: «ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ, ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ 
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ», προϋπολογισμού 150.000,00 € με 
ΦΠΑ 24%, μέσω του ΠΣ ΕΠΑ, 
και 
Γ) την Εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Κρήτης για τις έννομες ενέργειες και την 
υποβολή αιτήσεως χρηματοδότησης στην ανωτέρω Πρόσκληση ως ισχύει σήμερα 
και όπως αυτή τροποποιηθεί στο μέλλον. 

7. Την εισήγηση της κ. Γιαμπαζολιά Μαρίας προϊσταμένης Τμήματος Οργάνωσης 
και Διοικητικής Υποστήριξης της Δ/νσης Αγροτικής Ανάπτυξης ΠΚ 

8. Τις απόψεις της προέδρου και των μελών της Επιτροπής.  
Ύστερα από διαλογική συζήτηση, 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 
Εγκρίνει: 
Α) την αποδοχή των όρων συμμετοχής της Δ/νσης Αγροτικής Ανάπτυξης 
Περιφέρειας Κρήτης, ως δυνητικού δικαιούχου, στο «ΠΠΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΚΡΗΤΗΣ», στον Άξονα Προτεραιότητας: 5.11 «Προώθηση Ελληνικών Προϊόντων 
στο Εξωτερικό (συμμετοχή σε εκθέσεις, εμπορικές αποστολές κ.λ.π)», σύμφωνα με 
την Πρόσκληση Π78-337 Α/Α ΟΠΣ: 7890 με τίτλο: «ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ, 
ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΤΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ» της Δ/νσης Σχεδιασμού και Περιφερειακού 
Προγράμματος Ανάπτυξης Περιφέρειας Κρήτης, 
Β) την Υποβολή Πρότασης - Αίτησης Χρηματοδότησης της πράξης με τίτλο: 
«ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ, ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ 
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ», προϋπολογισμού 150.000,00 € με 
ΦΠΑ 24%, μέσω του ΠΣ ΕΠΑ, 
και 
Γ) την Εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Κρήτης για τις έννομες ενέργειες και την 
υποβολή αιτήσεως χρηματοδότησης στην ανωτέρω Πρόσκληση ως ισχύει σήμερα 
και όπως αυτή τροποποιηθεί στο μέλλον, 
σύμφωνα και με όσα αναφέρονται και στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης. 
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Στην παρούσα απόφαση δήλωσε παρών ο κ. Μανουσάκης Νικόλαος τακτικό 
μέλος της Επιτροπής. 
 
Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω: 
Ηράκλειο, 19-08-2024 
 
 

Η πρόεδρος                                                                     Τα μέλη 
της Περιφερειακής Επιτροπής 

 
 

Λιονή Μαρία 
Αντιπεριφερειάρχης 

Π.Ε. Ρεθύμνου 
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